
ATA ORDINÁRIA Nº 23/2021 

ATA DA VIGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

RANCHO QUEIMADO. 

Presidente: TIAGO SCHÜTZ 

VEREADORES PRESENTES NA SESSÃO: ANTONIO ROBERTO GRIGA, CELSO SCHÄFER 

FILHO, JANE M. DA SILVA, MARCELO DA SILVA PEREIRA, MARIA APARECIDA DA SILVA 

MELO ABREU, PEDRO SOARES NETO, SONI GUCKERT, TIAGO SCHÜTZ, Vanderlei da 

silva. 

Aos trinta e um dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte um, às dezessete horas no Paço 

Municipal Irineu Bornhausen iniciou-se a Vigésima Terceira Sessão Ordinária do Primeiro Período 

Legislativo da Décima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Rancho Queimado. O 

Presidente, ao constar número legal de Vereadores invocou a proteção de Deus para declarar aberta 

a presente sessão e solicitou que a Secretária fizesse a leitura de uma mensagem meditativa. No 

Pequeno Expediente foi feito a leitura da Ata Extraordinária nº 05/2021, sendo colocada em 

votação e aprovada por unanimidade. Foi feito a leitura das correspondências recebidas pela Casa. 

No Horário Político o Presidente fez chamada nominal dos Vereadores para que fizessem suas 

considerações. O Vereador Pedro cumprimentou a todos e disse que aguardaria a ordem do dia. O 

Vereador Antonio cumprimentou a todos e disse que aguardaria a ordem do dia. O Vereador Soni 

cumprimentou a todos e comentou que já havia feito alguns pedidos pessoalmente a Prefeita, e que 

aguardaria a ordem do dia. O Vereador Celso cumprimentou a todos e disse que aguardaria a 

ordem do dia. O Vereador Marcelo cumprimentou a todos. Disse que a respeito da 

correspondência que receberam da Procuradoria da mulher de Curitibanos/SC, não entendeu muito 

bem. Explicou que o ofício pede para descentralizar a ideia convergente à Procuradoria da Mulher 

junto ao Poder Legislativo de Rancho Queimado/SC, mas explicou que não podem descentralizar 

uma coisa que ainda nem existe no Município. Achou o ofício muito interessante, mas não 

conseguiu entender se está apoiando/fomentando ou não. Pediu ao Presidente que entrasse em 

contato com a Procuradoria de Curitibanos pedindo mais informações e aproveitou para dizer que 

sempre foi um defensor da mulher, e se a iniciativa da procuradoria de Rancho Queimado tiver que 

partir da Câmara de Vereadores, ele apoiará sem dúvida. A Vereadora Maria Aparecida 

cumprimentou a todos e disse que foi a reunião na sexta feira (27.08) em Águas Mornas, 

representando o Presidente da Casa. A Prefeita Cleci – Presidente da Associação dos Municípios da 

Granfpolis liberou o valor de R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais) para dois consórcios, sendo 

R$600.000,00 (seiscentos mil) para a Saúde, que será utilizado para consultas e exames. Destacou 

que todos têm muito a agradecer a Prefeita. A Reunião foi muito interessante e acredita que devam 

participar mais, pois muitas coisas são aprovadas nessas oportunidades. Informou que também está 

sendo liberada uma usina de asfalto para os 22 municípios. Foi feito um consórcio e o nome de 

Rancho Queimado foi colocado à disposição. A Vereadora disse que aguardaria a ordem do dia. O 

Vereador Vanderlei cumprimentou a todos e disse que aguardaria a ordem do dia. A Vereadora 

Jane cumprimentou a todos e disse que aguardaria a ordem do dia. O Presidente concedeu a 

presidência ao Vice-Presidente Vereador Antonio para que pudesse se pronunciar. O Presidente 

Interino concedeu a palavra ao Vereador Tiago que cumprimentou a todos. Comentou que a 



viagem à Brasília foi muito produtiva e os Vereadores vêm se aperfeiçoando o que é muito 

importante. Lembrou que houve uma grande renovação no legislativo municipal na última eleição e 

quanto mais se capacitarem, tanto mais e melhor conseguirão trabalhar pelo bem do povo. Falou 

que em Brasília buscaram verbas para a obra no Rio Capivaras, que deve ser enviada pelo Deputado 

Chiodini, em nome do Vereador Antonio Roberto Griga. Fez comentários a respeito das calçadas de 

Taquaras dizendo que é um ótimo projeto e que vai contribuir muito para o desenvolvimento da 

localidade. Registrou e parabenizou o projeto “Movimenta Rancho” que oferta aulas de futsal para 

crianças tanto em Taquaras quanto no Centro, além de um trabalho realizado com a Terceira Idade 

em Taquaras; ambos trabalhos conduzidos pelo senhor Stephano Westphal. Informou que segundo 

conversa com o Secretário de Esportes, serão retomados os campeonatos municipais, afirmando que 

é muito importante este incentivo a prática de atividades físicas. O Vereador disse que aguardaria a 

ordem do dia. O Presidente Interino devolveu a palavra ao Presidente. O Presidente concedeu a 

palavra ao Vereador Antonio para que fizesse mais algumas considerações. Registrou que na 

Viagem a Brasília, tomaram conhecimento sobre o PL 2510 de autoria do Deputado Federal 

Peninha, tendo como relator o Deputado Darci de Matos, que foi aprovada na Câmara dos 

Deputados e dá a possibilidade dos Municípios nos Planos Diretores ou em Lei específica de 

legislarem sobre o distanciamento dos rios na área urbana (sendo que na área rural seria observado 

o que preceitua o Código Florestal).  Colocou que o projeto não foi aprovado por unanimidade, 

sendo que há divergência de opiniões sobre o assunto, mas esta seria uma oportunidade para 

Rancho Queimado diminuir a metragem de distanciamento dos rios. Isto tornaria possível 

regularizar as casas que ficam localizadas ao entorno dos rios nas áreas urbanas. Na Ordem do Dia 

o Presidente informou sobre a PROPOSTA DE EMENDA A LEI ORGÂNICA Nº 15-2021 – 

“Altera a redação do Artigo 29 da Lei Orgânica do Município de Rancho Queimado/SC e dá outras 

providências”, que está em análise nas Comissões. O Presidente colocou a matéria em discussão e 

logo após informou que ficaria em análise até a próxima sessão ordinária.  A seguir o Presidente 

concedeu a palavra à Prefeita Municipal que cumprimentou a todos. Desculpou-se por não ter 

conseguido se fazer presente nas últimas sessões pois há muitas demandas, e por ter assumido a 

presidência da Granfpolis a demanda aumentou. Ressaltou que está correndo atrás de dinheiro para 

Rancho Queimado e os demais municípios da região. Parabenizou e cumprimentou a Secretária 

Kety que conduziu os trabalhos da apresentação do Plano Diretor na última audiência que tiveram e 

foi quem coordenou todo o processo deste projeto de lei que já dura três anos.  No máximo em dez 

dias ele será encaminhado ao Poder Legislativo para que seja apreciado e colocado em votação. 

Cumprimentou o Dr. Armando que sempre vêm ao Gabinete nas terças feiras, também para dar 

respaldo aos Vereadores sobre a situação do Covid 19 no Município. Colocou que tem muita 

gratidão ao Dr. Armando e com certeza merece uma medalha de honra. Agradeceu a Vereadora 

Maria Aparecida que tem dado todo o suporte no Centro de Atendimento do Covid. Agradeceu ao 

Secretário Alceu que tem participado das sessões, sempre buscando resolver as solicitações dos 

Senhores Vereadores, dando seu máximo. Informou que logo conseguirão uma carregadeira através 

da Deputada Dirce, que suprirá a necessidade da Secretaria de Obras. Cumprimentou a Vereadora 

Juliane que ajudou o Poder Executivo durante quatro meses na Secretaria de Projetos. Lembrou que 

ela também atendeu a um pedido seu, sendo uma oportunidade de aprendizagem, além de uma 

possibilidade de participação da Vereadora Jane na Casa Legislativa. Agora a Vereador Juliane 

retorna a Casa, por conta de um problema de saúde de seu filho mais velho, e entende que ela 

precisa deste tempo de dedicação. Agradeceu o trabalho da Vereadora Jane na Casa. Disse a 

Vereadora Juliane que a porta estará sempre aberta e agradeceu por todo o apoio. Acredita que 

poderá dar suporte à Câmara com relação a informações sobre o andamento de projetos, sendo que 



aprendeu muito com esta nova experiência. Deu informações dizendo que levou até a Casan o 

projeto final de recuperação do calçamento no Centro que iniciará na Casa do senhor Fredi, vai 

passar pela Praça e fará retorno até a Rua Celso Jasper. A Casan também licitou as calçadas de toda 

esta parte. Foi mudado de lajota para paver, e a Prefeitura vai ajudar. Sobre as lombadas, que é um 

pedido antigo da Câmara dos Vereadores, explicou que será feito uma alteração de nível em pontos 

estratégicos, para garantir a segurança dos pedestres. Sobre a usina de asfalto, não sabe ainda 

quantos Municípios irão participar mas garantiu que Rancho Queimado fará parte. Sobre o túnel, foi 

começado o trabalho de topografia e soldagem e nos próximos dias começarão as obras do outro 

lado. Convidou os senhores Vereadores para participarem do Ato Cívico em homenagem a 

Independência do Brasil no dia 06 de setembro, às 09h:00min, na Praça Leonardo Sell. Parabenizou 

o Vereador Tiago pelo seu aniversário. Informou ao Vereador Pedro que no dia 06 acontecerá a 

licitação para o calçamento do Mato Francês, onde será concretado, com pavimentação rígida. Nos 

Comentários Finais o Presidente parabenizou a Secretária Kety pela condução da audiência do 

Plano Diretor. O Vereador Pedro colocou que no final de semana foi muito importante o evento do 

CTG. Agradeceu a Secretaria de Obras que passou a patrola, a Secretária Kety que é a Patroa do 

CTG e o senhor Mica que também fez um papel muito importante no Evento. O Vereador 

Vanderlei também parabenizou a Secretária Kety pela desenvoltura na apresentação do Plano 

Diretor, dizendo que foi perfeita e todos se orgulharam de ter a Secretária representando o 

Município. Pediu a Prefeita que não se esqueça do pedido que fez a respeito da necessidade de 

lombadas na localidade de Rio Bonito e Taquaras. O Presidente colocou que quanto a menção de 

Honra ao Dr. Armando, a Casa já está analisando há algum tempo, e não será somente para ele, mas 

sim a toda a equipe da saúde. Não foi realizado ainda por conta da impossibilidade de 

aglomerações. O Presidente concedeu a palavra a Secretária Kety que cumprimentou a todos. 

Agradeceu a todos pelos elogios a respeito do trabalho do Plano Diretor, mas disse que não foi um 

trabalho sozinho. Existiu um conselho que foi criticado, mas é um trabalho de uma equipe. Nos 

últimos dias tiveram muito trabalho, foi exaustivo e sabem que a Prefeita cobra bastante e agora 

está cobrando o envio para a Câmara. Esclareceu que estão corrigindo os mapas com assessoria de 

uma empresa, para enviar à Casa o mais perfeito possível, e é um processo um pouco demorado. 

Sua parte está pronta, mas agora falta a parte técnica que é uma das mais importantes, para que daí 

então possa ser encaminhada à Câmara para apreciação e aprovação. Estará presente nas sessões 

para sanar dúvidas e disse que talvez o documento não esteja perfeito, mas foi o melhor que 

conseguiram fazer, para que Rancho Queimado tenha um crescimento ordenado em prol da 

comunidade. Sobre o esporte disse que há outras modalidades além do futebol. No CTG há uma 

escolinha de laço que devido à pandemia teve suas aulas suspensas. Destacou que ela e o senhor 

Teófilo neste período mandaram exercícios pelo grupo de whatsapp e as crianças enviavam vídeos 

laçando e fazendo armada. Afirmou que é algo muito gratificante. No próximo ano provavelmente 

receberão novamente um recurso do FIA e as aulas poderão voltar a ser presencias. Na próxima 

etapa do campeonato levará as crianças que os pais autorizarem, para que façam uma vaquinha 

parada como forma de incentivo. No CTG há uma equipe apoiando e incentiva muito as meninas 

principalmente, ensinando a laçar, e agradeceu aos demais membros da Diretoria que ajudaram o 

evento a ser um sucesso. A seguir o Presidente concedeu a palavra a Vereador Juliane que 

cumprimentou a todos. Disse que quando a Prefeita lhe fez o convite para ser Secretária, no 

primeiro momento relutou, até por que sempre questionou o fato de um Vereador ser eleito e depois 

sair para ser Secretário. Depois conversou com a Prefeita e pelo fato de trabalharem em equipe e 

estarem todos juntos pelo Governo, além de uma questão pessoal de aprendizagem, ressaltou que a 

oportunidade foi muito válida. Também disse que foi muito bom a Vereadora Jane poder assumir 



uma cadeira na Casa Legislativa. Quando assumiu a Secretaria não imaginava que em quatro meses 

já teria que pedir afastamento, mas em virtude do estado de saúde de seu filho Gabriel, precisa e 

quer muito estar perto dele. Disse a Prefeita que é muito grata pela oportunidade e também a toda a 

equipe de governo. Colocou-se à disposição dizendo que retorna para a Câmara de Vereadores, mas 

é grata por ter feito parte do Poder Executivo neste segundo mandato. O Presidente passou a 

palavra para a Vereadora Jane que disse ser uma honra ter participado novamente da Casa 

Legislativa, pois sempre é um aprendizado. Foi pouco tempo, mas sempre se consegue ajudar o 

município e os projetos. Agradeceu a Prefeita por ter lhe dado esta oportunidade e também a 

Vereadora Juliane. Desejou a todos os colegas um bom trabalho e muito sucesso. O Presidente 

agradeceu a passagem da Vereadora Jane na Casa, dizendo que será sempre muito bem-vinda. O 

Vereador Antonio registrou que estiveram em Brasília na semana passada e puderam perceber a 

força do empoderamento das mulheres. Viram que a Cidade de Águas Frias possui cinco mulheres 

no Poder Legislativo, e disseram que na próxima terão nove. Ressaltou como as coisas estão 

mudando e isto é muito importante. Vê a dedicação das mulheres como é o Caso da Prefeita Cleci, a 

Secretária Kety e a Vereadora Maria Aparecida na saúde, e isto é gratificante. É importante que as 

mulheres se envolvam na política e a tendência é que a participação delas cresça cada vez mais. 

Nada mais havendo a tratar foi encerrada a sessão e convocada a próxima para o dia quatorze de 

setembro de dois mil e vinte um às dezessete horas, e para constar foi lavrada a presente ata que vai 

assinada pelo Presidente e Secretário. 

Sala das sessões em 31 de agosto de 2021. 

Presidente:  

Secretário: 


